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13. Calcule 

 

a) ∫ 𝑡2 − 2𝑡 + 3 𝑑𝑡
2

−1
 

 

b) ∫ ln 𝑥 𝑑𝑥
1

1/2
 

 

c) ∫ 𝑒−𝑡𝑑𝑡
1

0
 

 

d) ∫
1

𝑥 ln 𝑥
𝑑𝑥

𝑒2

𝑒
 

 

e) ∫ 𝑥(2 − 𝑥)52

1
𝑑𝑥 

 

f) ∫
1

1+𝑥2

1

0
𝑑𝑥 

 

g) ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥,
3

−2
  onde 𝑓(𝑥) = {

1 + 𝑥, se 𝑥 < 0
2,         se 𝑥 ≥ 0

 

 

h) ∫ |2 − 𝑥|𝑑𝑥
3

0
 

 

 

 

14. Represente graficamente a região plana definida pelo conjunto e calcule a sua área 

a) 𝐴 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2:  𝑥 ≤  𝑦 ≤  −𝑥2 + 2} 

b) 𝐵 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑦 ≤ 5  ∧   𝑦 ≥ −5𝑥 + 5  ∧   𝑦 ≥ 𝑙𝑛𝑥} 

c) 𝐶 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑦 ≤
1

𝑥
   ∧   0 < 𝑦 ≤ 𝑥  ∧   𝑥 ≤ 4} 

d) 𝐷 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑥2 ≤ 𝑦 ≤
1

𝑥
  ∧   𝑥 ≥ 0  ∧   𝑦 ≤ 2} 

e) 𝐸 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑦 ≤ 𝑒𝑥   ∧   𝑦 ≤ 1 − 𝑥  ∧   𝑦 ≥ 0}  

f) 𝐹 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑦 ≤ 𝑥2   ∧   𝑦 ≤
1

𝑥2   ∧   𝑦 ≥ 0  ∧   𝑥 ≥ 0} 

 

 

15. Determine a área da região do plano limitada por 

a) 𝑦 = 𝑥2 − 1   e   𝑦 = −4𝑥2 + 4 

b) 𝑦 = 2𝑥2,   𝑦 + 𝑥 − 3 = 0   e     𝑦 = 0,  no 1º quadrante  

c) 𝑦 = 2𝑥2 + 3,   𝑦 = −𝑥2 + 1, 𝑥 = 0    e   𝑥 = 1   

d) 𝑦 + 1 = (𝑥 − 1)2  e    𝑥2 = −8𝑦  

e) 𝑦 = 𝑥3,   𝑦 = 𝑥 + 6  e   𝑦 = 0   (nota: 𝑦 = 𝑥3 ∧ 𝑦 = 𝑥 + 6 ⇔ 𝑥 = 2 ∧ 𝑦 = 8) 
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16. Seja 𝑓(𝑥) =
1

1+𝑥2. 

a) Esboce o gráfico de 𝑓. 

b) Determine a área da região do plano limitada por 𝑦 = 𝑓(𝑥), 𝑦 = 0, 𝑥 = −1 e 𝑥 = 1. 

c) Determine a área da região do 1º quadrante que está compreendida entre a curva 

𝑦 = 𝑓(𝑥) e o eixo dos 𝑥𝑥. 

 

 

17. Calcule 

a) lim
𝑥→0

∫ cos(𝑡4)2𝑡𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥2  

 

b) lim
𝑥→0+

∫ ln(𝑡2+1)𝑑𝑡
𝑥

0

𝑥3    

 

 

18. Calcule o valor do integral, ou conclua que é divergente 

 

a) ∫
1

𝑥3 𝑑𝑥
−1

−∞
 

 

b) ∫
1

√𝑥
𝑑𝑥

4

0
 

 

c) ∫
arctg 𝑥

𝑥2+1
𝑑𝑥

+∞

0
 

 

d) ∫ 𝑥 ln 𝑥 𝑑𝑥
1

0
 

 

e) ∫ 𝑥𝑒−𝑥2
𝑑𝑥

0

−∞
 

 

f) ∫ cos 𝑡 𝑑𝑡
+∞

0
 

 

g) ∫
ln (1+𝑥)

1+𝑥
𝑑𝑥

0

−1
 

 

h) ∫
2

√1−𝑥2
𝑑𝑥

1

0
  

 

 

19. Calcule a área da região do plano definida por 

𝐴 = {(𝑥, 𝑦) ∈ ℝ2: 𝑥 ≥ 0 ∧  0 ≤ 𝑦 ≤ 𝑒−𝑥}   


